

国内·综合

# 90后护士夺刀救患者 被赞“女汉子”

事发陕西汉中市中心医院,凌晨0点52分一陪护人员持菜刀砍患者

护士刘秋兰(左)和邓琼月



## 浙江一出租车司机 连续工作超12个小时猝死

□新华社杭州11月11日 专电(记者周竟)

10日,浙江省宁波市一出租车司机在连续工作超12个小时后,被发现猝死在车内。此前,杭州有两名出租车司机也曾被发现猝死车内。

10日8时左右,宁波市江东区明楼派出所接到群众报警,称在某广场内有一出租车司机晕倒在车内。接警后,民警迅速赶

到现场,发现车内司机脸色发红,面部变形,已没有呼吸。送医后,医生初步诊断为突发性猝死,死亡已近4个小时。

据警方初步调查,死者姓朱,安徽人,41岁,9日他临时帮老乡柯某代开晚班车。出事时,他曾连续开车超12个小时,车内计价器显示,他10日3时多还做了一单生意,而4时30分左右,他将车停在一个广场后就没再走出来。

## 相关链接 合理安排工作与休息

□据新华社

出租车司机工作强度大,健康难保障已成这个职业之痛。今年8月和9月,杭州连发两起出租车司机猝死事件。

杭州很多出租车司机说,他们每月只有两三天的休息时间,每天工作10小时以上,晚班司机更是作息颠倒,整体身体素质较差,而且多数司机不参加体检,健康风险很大。

过劳猝死事件在其他行业也频频发生。在“双十一”前夕的11月7日,温州一名年仅28岁的淘宝店主猝死,此前他多日通宵达旦忙于促销准备。而电商猝死事件也已发生多起。

很多网民表示,当下很多行业工作压力的确都很大,大家的健康状况不容乐观,呼吁于频频发生的悲剧中吸取教训,合理安排工作与休息。

## 茅台酒瓶灌廉价酒 卖千元流入全国10余省市

□新华社武汉11月11日 专电(记者徐海波)

从废品站回收茅台酒瓶,灌上廉价散酒,一瓶成本不足百元的假茅台酒,摆上全国10余省市商店柜台后卖1000多元。湖北省黄石市警方日前侦破一起特大假茅台酒案。

今年3月,黄石市公安局经侦支队在市内某烟酒店查获两小箱53度飞天茅台酒。经调查了解,此批次的同类货物共计20件,案值逾40万元。于是,侦查员对店主胡某某的银行账户和通话记录进行分析,确定了货物来源在贵州省贵阳市,当地人张某有重大嫌疑。侦查人员获取张某的录像资料 and 照片,确认了张某的嫌疑。经3个多月蹲守,黄

石警方于6月在贵阳把正在发货的张某抓获,查获的茅台酒、五粮液成品和半成品,装满两大卡车。警方查明,张某曾跟人学做假酒。2010年“出师”后,在贵阳市郊一小山村,租用民房作为造假窝点,购买当地散酒,灌装到从废品站回收的茅台酒瓶内,再以每件2000元至4000元不等的价格,销售给湖北、重庆、浙江等10余省市,共获取货款400余万元,涉案金额1000余万元。

查明案情后,黄石警方把案件上报到公安部,公安部将此案列为部督案件,部署其他涉案地公安机关开展统一搜捕行动,抓捕犯罪嫌疑人11名,查获销售假茅台酒窝点11个,尚未销售的假茅台酒近200件。

□据 新华网

11月9日,记者在汉中市中心医院骨一科病房里见到了两名曾夺刀救人的护士。10月31日凌晨0点52分,汉中市中心医院发生了一起陪护人员持菜刀砍患者的事件。生死关头,两名值夜班的90后护士毫不犹豫地冲向歹徒,阻止其继续行凶,最终在他人帮助下,夺下了歹徒手中的菜刀,挽救了患者的生命。

## 男子医院持刀行凶 90后女护士夺刀救人

夺刀救人的刘秋兰和邓琼月都出生于1991年,刘秋兰在骨一科干了一年多,邓琼月是汉中职业技术学院护理系的学生,几个月前刚到医院实习,刘秋兰是邓琼月的“师傅”。

事发当晚,刘秋兰和邓琼月值夜班,凌晨时分,大部分病人都睡了,整栋楼静悄悄的,两个护士轻手轻脚地在监护室里为病人换药,走廊里突然传来了凄厉的叫喊。

刘秋兰没有犹豫,马上冲出了监护室,但走廊上的情形让她惊呆了:“有个男的正挥着菜刀向过道病床上的一名患者乱砍,整个人处于比较疯狂的状态,而床上的那个患者已经血肉模糊了。”

几乎是同一时间,刘秋兰冲了上去。她一把拉住了歹徒的胳膊,劝他有事慢慢商量,但歹徒力气实在太大了,刘秋兰根本拉不动,她又从歹徒背后将他紧紧抱住,试图把他拖走。

紧随其后冲出病房的邓琼月也赶了过来,一把拉住歹徒挥舞着菜刀的手,两个护士合力将歹徒往后扯,把歹徒拖到了够不

着伤者的位置。但两个女孩的力气毕竟比不上男子,歹徒一直挥舞着手中的菜刀,想挣脱两名护士,情况十分危急。

这时,两名男子冲了过来,一个帮护士把歹徒往后拖,另一个去夺歹徒手里的菜刀,四个人拼尽力气终于夺下了菜刀,控制住了行凶男子。

被砍的患者身中数刀,血肉模糊,随后立即被送往手术室抢救。如果护士们晚来一步,就会发生不可挽回的悲剧。

### “女汉子”胆儿不大

“事后想起来真是有点儿后怕。”在记者面前,刘秋兰并没有掩饰自己的恐惧。

而邓琼月更是向记者坦言:“拉住歹徒手的时候,我的腿都软了。”邓琼月冲出病房的时候,刘秋兰和歹徒正在搏斗,歹徒胡乱挥舞着手中的菜刀。“我怕他把我老师和其他病人伤到了,于是赶紧上去帮忙。”邓琼月说。

事情发生后,两个姑娘成了同事们眼中的“女英雄”“女汉子”,但姑娘们说,生活中的她们其实和普通女孩一样,“胆子比较小”。

帮助护士制伏歹徒的两名

男子,一个叫黄军,是患者家属,另一个叫赵小林,当时正在医院治疗腿伤。黄军是一名现役军人,事发时,黄军放下了怀中的孩子,毫不犹豫地冲了上去。

### 信奉“生命至上”

90后女护士勇斗歹徒的事迹传遍了汉中,这座被誉为“西北小江南”的文化名城,一直以盛产柔情似水的美女而著名,而这一次,有人给汉中女子加上了新的形容词:“勇敢”“正义”。

刘秋兰说,她对职业道徳的理解其实很简单——生命至上。“当时无论是谁遭遇危险我都会去救,救死扶伤是医护人员的本职工作。”在歹徒被制伏后,细心的邓琼月发现歹徒在行凶过程中也受了伤,她几次坚持要为他包扎伤口,但被拒绝了。

值得一提的是,鉴于邓琼月的勇敢表现,汉中市中心医院也对正在实习的她做出了拟聘用的决定,目前医院已与邓琼月签订了“定点实习护士”的合同。明年6月,邓琼月拿到毕业证并通过护士职业资格证考试后,就可以正式成为汉中市中心医院的护士。



核心提示

洛阳晚报 健康资讯 订版热线: 63330377

香港艾奈儿隐形增发补发 资料图片 市内专车免费接送

即日著名增发专家亲自为您指导补发,增发专家在香港为众多明星参与增发,告别过去老传统的技术,今给你补出靓丽秀发。

持本报,一律按厂价四折优惠

地址: 中央百货16层 13526954828 68606296

www.lyainai.com

洛阳晚报 家装建材 订版热线: 63330377

暖人心 暖气超市

暖家·暖人·更暖心

高热的·低耗的·独立的 串连的·用电的·走水的 经营场所的·居家自用的

数十款暖气任你选,总有一款适合您

暖人心 暖气 省钱省事更省心

没有集中供暖 空调取暖不舒服 一般电暖能耗大,取暖面积小

就装“暖人心”

丽春东路与王城大道交叉口西200米路南 电话:18637903255 网址:百度【暖人心】